

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Сматывайтесь... в клубок

В городе стартовал межнациональный молодежный проект «Этнонити»



Фото
Елены КАНТЫРЕВОЙ

Участники проекта представили собой полный сургутский интернационал

Дмитрий КАРЕЛИН

«Встретились русский, дагестанец и таджик» - примерно так, на первый взгляд анекдотично, а на самом деле весьма креативно будет начинаться теперь каждый новый месяц для сургутской молодежи из числа участников национально-культурных объединений и творческих коллективов.

Центр молодежных инициатив МБУ «Вариант» при поддержке администрации города запустил проект «Этнонити», который представляет собой череду месячников презентаций национальных культур Сургута. Главная особенность проекта в том, что национальности будут представлять себя не по отдельности, как это обычно бывает на городском фестивале «Соцветие», а в форме своеобразных

поединков-состязаний, разбившись по парам и «тройкам». Организаторы уверены, что драки не будет.

- Наша цель – вовлечь молодежь национальных объединений Сургута в организацию совместных мероприятий в области межнационального сотрудничества, культурного обмена и взаимодействия, - поясняют они.

Программа проекта «Этнонити» расписана на весь год, и каждый месяц посвящен двум-трем национальностям, которые и будут себя презентовать на фоне своих «соперников» в четырех видах «единоборств» - танцы, кухня, литература и языковое богатство. То есть, проще говоря - кто кого перетанцует, перекормит, передекламирует стихами национальных поэтов и переговорит.

Момент состязательности, конечно же, внесет азарт, тем

более что участниками станет молодежь, но, по мнению организаторов, это не должно их рассорить. Наоборот, в ходе взаимодействия они познакомятся, лучше узнают друг о друге, расширят свои знания о культуре других народов. Тем более что «соперников» намеренно будут выбирать по принципу неподобности, чтобы было интереснее.

Согласно результатам жеребьевки первыми «выходят на ринг» представители Азербайджана и Украины – начавшийся март решено посвятить именно этим двум культурам. График поединка уже готов. Так, 15 марта участники «слесятся» в кулинарном искусстве и попотчуют друг друга изысками своих национальных кухонь. Помимо этого, а также поучаствовать в дегустации можно будет всем желающим

Галина Грищенко, директор департамента культуры и молодежной политики Сургута:

- Администрация города поддерживает этот проект с того самого момента, когда он появился еще только в виде концепции; и можно сказать, что вместе с авторами мы разделили все «радости и печали» по его продумыванию и оформлению.

Считаю, что все межнациональные конфликты происходят главным образом от незнания культурных традиций друг друга, и наша задача – ликвидировать эти пробелы и доказать, что в культурах наших народов на самом деле больше общего, чем различий.

Азад Сеидов, руководитель национально-культурной автономии азербайджанцев Сургута «Бирлик»:

- На уровне государства, округа и города очень много делается для того, чтобы мы жили в спокойствии, мире и согласии. Но когда эта инициатива исходит еще и от молодежи, это вдвое приятно. Молодежь – она как горная река, с ней можно горы свернуть. И такая помощь со стороны молодых нам, конечно же, нужна и необходима.

Владимир Халимончук, председатель культурно-просветительского общества «Украинська Родина»:

- Идея проекта «Этнонити» не только удачна и интересна сама по себе, она еще и очень востребована и полезна, ведь ее цель – объединить нашу молодежь. Когда мы будем знать и уважать культуру других народов, живущих рядом, тогда мы действительно станем по-настоящему сплоченным, единым народом. Важно осознать, что все мы в первую очередь – россияне.



Фото
Елены КАНТЫРЕВОЙ

Мы нити одного большого национального клубка

– мероприятие состоится в кафе-клубе «Собеседник» МАУ «Наше время», начало в 13.00.

На сырый желудок можно и попеть, и почтить стихи, поэтому следующим состязанием станет поэтический вечер (19 марта, культурный центр «Порт», начало в 18.30).

22 марта «соперники» познакомят друг друга с особенностями своего родного языка и научат словам первой необходимости, которые обязательно пригодятся, если они вдруг вздумают съездить друг к другу в гости на малую родину (Центр молодежных инициатив МБУ «Вариант», начало в 14.00).

А 29 марта между азербайджанцами и украинцами состоится заключительный танцевальный баттл с элементами мастер-класса под названием «Повтори» (Центр молодежного дизайна МАУ «Наше время», начало в 18.00).

Победителем в итоге должна стать дружба и только дружба. В апреле эстафетная

палочка перейдет к следующей паре – русским и дагестанцам, и дальше каждый месяц до конца года себя должны будут представлять все городские диаспоры (следить за ходом событий можно с помощью сайта проекта - etnoniti.ru)

Проект завершится в декабре двухдневным молодежным форумом, по итогам которого каждому из участников вручат «паспорт гражданина мира».

Официальным же открытием проекта «Этнонити» стало организационное собрание его участников, которое состоялось в минувшую субботу в Центре молодежного дизайна на ул. Быстрицкой. Национальную молодежь познакомили с условиями участия и друг с другом. Знакомство закрепили перформансом, в ходе которого собравшиеся, взявшись каждый по длинной цветной нити, общими усилиями сматывали большой разноцветный клубок – визуальный символ проекта, подразумевающий собой силу в единстве.